

习近平同朝鲜最高领导人金正恩

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电

太原日报

TAIYUAN RIBAO

中共太原市委机关报·太原日报社出版

太原新闻网: http://www.tynews.com.cn

2021年7月

12

星期一

农历辛丑年六月初三

国内统一刊号

CN14-0017

总第19056期

本期8版

大力弘扬伟大建党精神 全方位推进高质量发展
省委常委会举行党史学习教育

第七次专题学习暨省委中心组学习会

省委书记林武讲授专题党课

本报讯(山西日报记者 杨文)7月11日,省委常委会举行党史学习教育第七次专题学习暨省委中心组学习会,省委书记、省委党史学习教育领导小组组长林武出席并讲授专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,大力弘扬伟大建党精神,传承光荣传统,赓续红色血脉,进一步激发全省上下全方位推进高质量发展的磅礴力量。党史学习教育中央第一指导组组长徐立全出席会议。省委副书记、省长蓝佛安主持会议并作交流发言。省政协主席李佳出席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神,深入学习习近平总书记出席庆祝中国共产党成立100周年系列活动重要讲话精神,研读习近平《论中国共产党历史》。在集中自学研读的基础上,开展专题研讨,部分常委同志作交流发言。

林武在党课报告中指出,要牢记习近平总书记教导,把伟大建党精神作为精神之源、安身之魂、立命之本,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,进一步激发全省上下全方位推进高质量发展的磅礴力量。要深刻领悟我们党的先驱们建党的坚定信仰,始终做到坚持真理、坚守理想,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。要进一步坚定对马克思主义、共产主义的信仰,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神结合起来,

(下转第2版)

铸魂

——山西医科大学挖掘红色资源潜心立德树人

本报记者 张秀丽

6月的一天,蒙蒙小雨。文瀛湖静气如兰。

中共太原支部旧址纪念馆青砖黛瓦。展厅内,山西医科大学32名大学生党员面对高君宇烈士遗像举起右拳,庄严宣誓……

这是山西医科大学开展党史学习教育主题系列活动中的一幕。

今年上半年,山医大14个院系、千名学生利用课余时间,组成一支支红色小分队走太原、进吕梁、访雁北、上太行,将一个个红色的地标串联、点亮。

校团委副书记张利宏说:“山西的红色资源很丰富,我们要用好这些地方红色资源,引领学生从红色精神谱系中立心铸魂。”

“我们要接过建设家乡的接力棒,为可爱的家乡跑出一个好成绩”

二月沁县,飞雪迎春。两个年轻的身影,一步一个脚印,出现在山西牺盟会新军纪念馆门前。

她们是基础医学院的大一学生任宇鑫和侯佳乐,两个小老乡约定,利用寒假做次红色专项调研。

纪念馆里,800多幅照片、500多件革命文物展现了沁县人民在抗战中走过的光辉历程。一连5天,任宇鑫和侯佳乐穿越时空,与历史对话,心热热地跳动着:“没想到家门口就有这么多的感人故事,书本上的英雄就是我们的父老乡亲!”

月光如水,两人睡不着,索性披衣下床整理展馆资料。烽烟滚滚中,她们为这支驰骋沙场的抗日劲旅欢欣鼓舞;敌我交战时,她们为与日伪军殊死搏斗的战士呐喊助威;新中国成立初期,她们向参与解放和建设福建的120

多名沁县干部致敬……夜已深,合上厚厚的一本笔记,两人轻声商量着明天的调研计划。旁边那盏小小的台灯,散发着光与伦比的光亮。

冰雪消融,阳光正好。在沁县人民政府史志办,任宇鑫和侯佳乐查到了《沁县人民革命战争史》《沁县抗战口述史》两本书。见字如面,泪水再也无法抑制——共产党员阎林旺为掩护八路军突围被捕,即使被敌人连捕18刀,阎林旺仍振臂高呼:“打倒日本帝国主义!中国共产党万岁!”村民张二孩的家是游击队的秘密聚点,被叛徒出卖后,敌人用剖腹挖心威胁他,张二孩咬紧牙关,慷慨赴死……“我们沁县人民个个都是好样的!”两人和史志办约定,每到假期她们都会来帮忙搜集、整理资料,继承好、宣传好家乡的红色基因。

“身为沁县儿女,我们要接过建设家乡的接力棒,为可爱的家乡跑出一个好成绩!”写好调研报告的结语,任宇鑫和侯佳乐决定参加全国大学生“红色专项”竞赛,她们给调研报告拟好了主题《谁不说我家乡好——唤醒尘封记忆探秘红色沁州》。

“我会高举英雄传递过来的火把,把忠诚的热度始终定格在100℃”

当任宇鑫和侯佳乐全身心挖掘太行精神宝藏时,她们的同学田子扬正在探寻白求恩精神的路上,步履不停。

“白求恩同志毫不利己专门利人的精神,表现在他对工作的极端的负责任,对同志对人民的极端的热忱。”《纪念白求恩》一文田子扬从小倒背如流。田子扬的爷爷和姐姐都是医生,受家庭的熏陶,他最崇敬的偶像是加拿大共产党员、国际共产主义战士白求恩。如今,田子扬已是山



山医大护理学院学生党员代表在太原解放纪念馆重温入党誓词。

医大儿科医学院大三的学生了。

榜样的力量潜移默化。暑假临近,田子扬特别忙。他一边备战期末考试,一边联系假期去县乡卫生所义诊。萌生这个念头,缘于参加全国大学生“红色专项”竞赛带给他的启发。他和7名同学组成调研小组,以《白求恩精神给予医学生的思考和启示》为主题,开始了一场对白求恩精神的再挖掘、再认识。

十几天的调研,田子扬一步步走近最崇敬的英雄。他来到了灵丘南山深处的杨庄村,白求恩怀着满腔热情在这里创建了白求恩特种外科医院。医院设在一座小四合院里,办公室、诊疗室、手术室一应俱全,白求恩的住处就在急救室的隔壁。他在这里实施手术700余例、救治上千名伤员,无一发生严重感染,创造了战场救护的奇迹;在大同红色记忆馆白求恩纪念厅,白求恩使用过的诊疗箱和12件手术器械静静地躺在展柜里,银白色的表面留下了岁月侵蚀的痕迹,它们从抗日的硝烟中走来,曾协助一位外国医生,挽救了数以千计的八路军将士的生命……

(下转第3版)



7月11日,晋源区花塔村的荷花竞相绽放,吸引游人前来游玩赏花。当日是“入伏”的第一天,我市近期天气以阴雨为主,气候凉爽,适宜市民出游。

米国伟 摄

转型发展蹚新路 基层进行时

小店区

7月8日,小店区召开农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动推进会。会议强调,按照时间节点,高标准高质量完成验收工作。要对照验收标准,查缺补漏补齐工作短板。要注重长效机制,切实巩固好整治成果。引导广大群众养成良好的生活习惯,确保整治效果不反弹。

迎泽区

7月7日,迎泽区召开经济运行分析会,分析研判当前经济形势,部署下半年工作。会议指出,要聚焦发展目标和主导产业,加大招商引资的组织程度、推进强度和突破力度,加快推进项目落地、投产、达效;进一步优化营商环境,帮助企业解决困难问题,激发市场主体活力,夯实经济发展基础。

杏花岭区

近期,杏花岭区与山西北方君威、山西智诚万家、恒大地产山西公司和山西大昌集团召开中部博览会签约项目推进会,研究项目推进事宜,明确牵头部门,组建工作专班,加强精准对接,全力解决项目落地过程中存在的困难和问题,加快推进项目落地,助推全区经济高质量转型发展。

(下转第3版)

增
添
生
态
福
利

城北闪耀“蓝宝石”

——走进中北高新区战略性基础材料产业园项目

位近1000个。

不断优化的营商环境厚植产业发展活力。项目开工初期,尖草坪区政府积极协调项目建设土地手续办理、农转征等问题,使项目得以顺利开工。中北高新区管委会在项目手续办理过程中,专人专项负责,以最快的速度、最好的服务完成项目前期各项手续的办理,确保项目迅速、有序地向前推进。市自来水公司、市供电公司制定多套供水、供电实施方案,调动各方资源,现场技术指导,24小时不间断施工,使项目能够如期供水供电。特别是围绕蓝宝石晶体生长项目,中北高新区管委会想企业之所想、急企业之所急,成立了工作专班,建立包抓机制,及时收集企业遇到的困难并积极协调解决,推动了项目的快速落地。

(下转第2版)



(下转第2版)

滨河东路南延工程开工 将为我市再增发展空间20平方公里

本报讯 7月9日,备受市民关注的滨河东路南延工程正式开工,预计明年10月竣工通车。市住建局主要负责人介绍,该工程完工后,将大力推进周边区域快速城市化步伐,可为我市城市发展再添20平方公里优质空间。

经过连续建设,滨河东路目前已成为我市一条北起中北大学、南至迎宾路、长度超过40公里的城市快速路,南北交通大动脉,不仅为市民出行提供了方便快捷,也有力带动了城市发展,成为太原最具影响力的主要干道之一。

这次滨河东路南延,北起迎宾路,南至清徐县文源路,道路全长15.8公里,其中,小店区境内长度13.2公里,清徐县境内长度2.6公里,红线宽度为50米至60米,两侧绿线按各5米设置。道路等级为城市快速路,双向10车道。项目同步实施水、电、气、热、照明、绿化、公交等工程内容,配套有跨滹沱河500米特大桥一座、下穿西南环线铁路框构1座、跨线桥4座、地下通道3座。

滨河东路再次南延意义重大。有利于拉大我市城市发展框架,优化汾河两岸空间布局,完善现代综合交通体系;有利于太原城区和清徐县一体化发展,推动清徐县一二、三产业融合发展步伐;有利于太原市与综改示范区潇河产业园区快速连接,助力综改转型发展。

(下转第3版)

清晨,轻风吹拂,虎峪河西延段的便道上,来来往往的晨练者,正享受着此项目带来的生态福利。“路修好了,每天不到6点就起床了,上山转转。”今年58岁的李凤兰自出生之日起,便一直生活在虎峪河沿岸,“做梦都没有想到,西山环境发生了翻天覆地的变化,特别是河道两岸新修的快速路,拉近了西山与市区的距离,我们也真正融入到城市发展当中。”

虎峪河西延治理项目,从白家庄路口直至西山的鸦雀底村,道路全长约5.4公里,单侧红线宽度15米,于近期通车。“以前,河道两边是狭窄的小路,道路上没有照明系统,晚上漆黑一片,人看不见车,车也看不见人,存在很大的安全隐患。就算是白天,拉煤的大车也常从身边呼啸而过,道路两边蓄积了厚厚的煤灰,风一吹,根本睁不开眼。”居民武美云说,“如今,道路宽敞,路灯明亮,出行条件发生了翻天覆地的变化。”

环境的变化,不仅仅局限于岸上。带孩子遛弯的李婷告诉记者,曾经的虎峪河污水横流,由于河床较窄,两岸居民直接把生活垃圾扔到河道里。特别是在雨季,上游河道冲下来的物品五花八门,旧衣服、腐烂的木头,甚至还有废旧的轮胎。虎峪河西延治理项目负责人张志伟介绍,两侧住户、村庄还有矿上的污水,全部进入了市政的污水管网,送到晋阳污水处理厂统一处理。黑臭水体治理、水系雨污分流、河道防洪工程、道路立体改造、景观绿化提质……通过治理,周边居民想不到,家门口这条曾经又黑又臭的河道,成为一道靓丽的风景线。

(下转第2版)